

ఇండ్ల స్థలాల కోసం కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్మా

భువనగిరి కలెక్టరేట్/ఆలేరురూరల్, మార్చి 5 : అర్జులైన నిరుపేదలకు ప్రభుత్వ భూమిలో ఇంటి స్థలాల ఇవ్వాలని సీపీఐ జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు చెక్క వెంకటేశ్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఆలేరు మండలం కొలనుపాక గ్రామంలో సర్వే నంబర్ 8లోని రెండెకరాల ప్రభుత్వ భూమి అర్జులైన పేదలకు ఇవ్వాలని కోరుతూ బుధవారం కలెక్టరేట్ కార్యాలయం ముందు ధర్మా నిర్వహించి మాట్లాడారు. గ్రామంలో అర్జులైన పేదలు అనేక రోజుల నుంచి అద్దె ఇండ్లలో ఉంటూ కిరాయిలు కట్టలేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారని అన్నారు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లు కట్టించిన దాని పక్కన ప్రభుత్వ స్థలం రెండు ఎకరాల భూమి ఉందని, గతంలో సైతం ఆలేరు ఎమ్మెల్యే కార్యాలయం ముందు ధర్మా చేసి వివేక పత్రం అందజేసినా ఫలితం లేదని తెలిపారు. ప్రభుత్వం ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీలు తుంగలో తొక్కిందని మండిపడ్డారు. ప్రజా పాలనలో దరఖాస్తులు పెట్టుకున్నా అర్జులైన పేదలకు ఇంటి స్థలాలు, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు రాలేదన్నారు. అనంతరం పలు సమస్యలతో కూడిన వివేక పత్రాన్ని కలెక్టర్ కార్యాలయ అధికారులకు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీపీఐ మండల కార్యదర్శి దడబోయిన కన కయ్య, శాఖ కార్యదర్శి పొన్నబోయిన రవి, గిరబోయిన స్వామి, నాయకులు పోతు ప్రవీణ్, మోతే భవాని, సంపత్, లక్ష్మి, బీక్షపతి, కవిత, ఉప్పలమ్మ, యాదమ్మ, లక్ష్మి, ఎల్లమ్మ అధితులు పాల్గొన్నారు.

నీళ్లు లేక పండని పత్తి

అడుగంటిన భూగర్భజలంతో పట్టిపోయిన బోర్లు

- ఎకరాకు రూ.30వేల వరకు పెట్టుబడి
- చందంపేట మండలంలో వాడిపోతున్న పంట.. భారీగా తగ్గిన దిగుబడి
- ఈసారి అప్పుల పాలేనంటున్న రైతులు
- కౌలు రైతుల పరిస్థితి మరింత దుర్భరం

చందంపేట, మార్చి 5 : వేసవికి ముందే భూగర్భ జలాలు అడుగంటిన దంతో పల్లికాయ సాగు చేసిన రైతుల కష్టం మట్టిపాలు అవుతున్నది. కలిసి వస్తుందనుకున్న పంట బోరు బాల్తర్లో నీళ్లు ఇంకిపోయిన కారణంగా కండ్ల ముందే ఎండిపోతుండడంతో రైతులు తల్లడిల్లుతున్నారు. చందంపేట మండలంలో రైతులు పత్తి తర్రాక అధికంగా పల్లికాయ(పల్లి) సాగు చేస్తారు. ఏటా లాభాలు తెచ్చిపెడుతున్న పంట ఈ సారి రైతులను నిండా ముంచుతున్నది. భూగర్భ జలాలు అడుగంటడంతో బోర్లు పట్టిపోయి వేలకు నీళ్లు అందం లేదు.



ధర్మా అనంతరం కలెక్టరేట్లో ఉద్యోగికి వినతిపత్రం అందిస్తున్న కిసాన్ మోర్చా నాయకులు

సాగు నీలిచ్చి రైతులను ఆదుకోవాలి

- ఎండిన పంటి ఎకరాకు రూ.30వేలు పరిహారం ఇవ్వాలి
 - సంయుక్త కిసాన్ మోర్చా ఆధ్వర్యంలో కలెక్టరేట్ ఎదుట రైతుల ధర్మా
- సూర్యాపేట టౌన్, మార్చి 5 : ఎస్పాన్ కార్యాలయం నీళ్లు ఇచ్చి ప్రభుత్వం ఎందుకున్న పంటలను కాపాడాలని రైతులు డిమాండ్ చేశారు. ఇప్పటికే దెబ్బతిన్న పంటలను నంబంధించి రైతులకు ఎకరాలకు రూ.30వేలు పరిహారం ఇవ్వాలని కోరారు. మధ్యక ధర, కొనుగోళ్లతోపాటు వివిధ సమస్యలపై సంయుక్త కిసాన్ మోర్చా ఆధ్వర్యంలో రైతులు బుధవారం కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్మా చేశారు. ఈ సందర్భంగా సంయుక్త కిసాన్ మోర్చా జిల్లా కమిషనరీ సర్దు మల్ల నాగార్జునరెడ్డి, మండారి డివేడుకుమార్, షేక్ నజీర్, సల్లడ మావవరెడ్డి, నారలోయిన వెంకటయ్యాదేవ మాట్లాడుతూ కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల రైతులను నిర్లక్ష్యం చేస్తున్నారని, సూతన వ్యవసాయ మార్కెట్ విధానాన్ని ఉపసంహరించుకోవాలని, అర్జులైన రైతులందరికీ

రికార్డులు ట్యాంపరింగ్ చేసిన ఇద్దరు గిర్వావర్ల సస్పెన్షన్

మోతె, మార్చి 5 : సూర్యాపేట జిల్లా మోతె తాసిల్దార్ కార్యాలయంలో రికార్డులను ట్యాంపరింగ్ చేసిన ఇద్దరు గిర్వావర్లను కలెక్టర్ తేజస్ నంద్ లాల్ పవార్ సస్పెండ్ చేశారు. మోతె గిర్వావర్లుగా విధులు నిర్వహిస్తున్న జె.నిర్మలాదేవి అడవపల్లి గిర్వావర్ షేక్ మన్సూర్ అలీ పాత పహారీ రికార్డుల్లో పేర్లు లేకపోయినా పేర్లు ఉన్నట్లు స్పష్టించి దరణిలో విసిగ్గింక సర్వే నెంబర్లు కింద 11 దరఖాస్తులు చేయించి భూమి ఉన్నట్లు తప్పుడు ప్రతిపేదలను చేశారు. కలెక్టర్ మంగళవారం రాత్రి తాసిల్దార్ కార్యాలయానికి వెళ్లి రికార్డులు పరిశీలించగా విషయం నిర్ధారణ అయ్యింది. దాంతో రికార్డులను ట్యాంపరింగ్ చేసి ఉన్నతాధికారులను తప్పుదోవ పట్టించిన నిర్మలాదేవి, షేక్ మన్సూర్ అలీని సస్పెండ్ చేస్తూ బుధవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఆ పుటనలో ప్రమేయం ఉన్న ప్రతి ఒక్కరిపై తదుపరి విచారణలో చర్యలు తీసుకుంటామని కలెక్టర్ ఒ ప్రకటనలో తెలిపారు.

ఎస్ఎల్బీసీ టన్నెల్ ప్రమాదంపై నిపుణులతో విచారణ జరిపించాలి

కలెక్టరేట్ ఎదుట సీబిటియా ధర్మా

సల్లగొండ, మార్చి 5 : ఎస్ఎల్బీసీ టన్నెల్ ప్రమాదంపై నిపుణులతో విచారణ జరిపించి అందుకు బాధ్యులైన వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలని తెలంగాణ బిల్డింగ్ అండ్ అదర్ కన్స్ట్రక్షన్ ఫెడరేషన్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి సీపాన్ లక్ష్మీనారాయణ డిమాండ్ చేశారు. ప్రమాదంపై సమగ్ర విచారణ జరుపాలని బుధవారం సీబిటియా ఆధ్వర్యంలో కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్మా చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ టన్నెల్లో ప్రమాదం ఆరగి 11లోకాను గడుస్తున్నా కార్యకుల అమాకీ తెలియకపోవడం విచారణకరమన్నారు. మందుచూపు లేకపోవడం, భద్రత ప్రమాదాలు పాటించకపోవడం, ప్రభుత్వ వైఫల్యం వల్లే ఈ ప్రమాదం జరిగిందని ఆరోపించారు. ప్రమాదానికి కారణమైన కాంట్రాక్టర్లను జైల్లోపెట్టాలని కాంట్రాక్టర్లను అరెస్టు చేయాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో ఆ సంఘం జిల్లా ఆధ్వర్యంలో పెట్టిసలన కాంట్రాక్టర్లను అరెస్టు చేయాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో ఆ సంఘం జిల్లా ఆధ్వర్యంలో పెట్టిసలన కాంట్రాక్టర్లను అరెస్టు చేయాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో ఆ సంఘం జిల్లా ఆధ్వర్యంలో పెట్టిసలన కాంట్రాక్టర్లను అరెస్టు చేయాలని కోరారు.

నమస్తే తెలంగాణ

సూర్యాపేట

10 నల్లగొండ, గురువారం 6 మార్చి 2025 SURYAPET



చందంపేట మండలం ముడుదండ్ల గ్రామంలో ఎండిన పత్తిసాగు

పెట్టుబడి కూడా వెళ్లిపోతుంది

నాకున్న ఆరేకరలో పల్లికాయ సాగు చేసిన మొత్తం పెట్టుబడి లక్షాపాతిక వేలు వచ్చింది. ఎండలు ముడతలతోనీ దిగుబడి సరిగ్గా లేదు. కాని నాకు పెట్టుబడి కూడా వస్తూనే ఉంది. ఆరేకరాల మీద 20 క్వింటాళ్ల పల్లికాయ అయినా వస్తూ, లేదా అన్నట్లు ఉంది. లాభం మాట దేవుడెవ్వరూ.. మా కష్టానికి కూడా ఫలితం దక్కదు. పల్లికాయ తీసుకుంటే కూలి ఖర్చులు పోనూ అంతగా మిగిలేదేమీ ఉండదు.

- వంటి రామేశ్వరి, రైతు, ముడుదండ్ల

ఇండ్ల స్థలాల కోసం కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్మా

భువనగిరి కలెక్టరేట్/ఆలేరురూరల్, మార్చి 5 : అర్జులైన నిరుపేదలకు ప్రభుత్వ భూమిలో ఇంటి స్థలాల ఇవ్వాలని సీపీఐ జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు చెక్క వెంకటేశ్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఆలేరు మండలం కొలనుపాక గ్రామంలో సర్వే నంబర్ 8లోని రెండెకరాల ప్రభుత్వ భూమి అర్జులైన పేదలకు ఇవ్వాలని కోరుతూ బుధవారం కలెక్టరేట్ కార్యాలయం ముందు ధర్మా నిర్వహించి మాట్లాడారు. గ్రామంలో అర్జులైన పేదలు అనేక రోజుల నుంచి అద్దె ఇండ్లలో ఉంటూ కిరాయిలు కట్టలేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారని అన్నారు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లు కట్టించిన దాని పక్కన ప్రభుత్వ స్థలం రెండు ఎకరాల భూమి ఉందని, గతంలో సైతం ఆలేరు ఎమ్మెల్యే కార్యాలయం ముందు ధర్మా చేసి వివేక పత్రం అందజేసినా ఫలితం లేదని తెలిపారు. ప్రభుత్వం ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీలు తుంగలో తొక్కిందని మండిపడ్డారు. ప్రజా పాలనలో దరఖాస్తులు పెట్టుకున్నా అర్జులైన పేదలకు ఇంటి స్థలాలు, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు రాలేదన్నారు. అనంతరం పలు సమస్యలతో కూడిన వివేక పత్రాన్ని కలెక్టర్ కార్యాలయ అధికారులకు అందజేశారు.

ధాన్యం కొనుగోళ్లు సజావుగా సాగేనా..?

● **గత యాసంగిలో జిల్లా యంత్రాంగం ఫెయిల్**

సాగు నీటి కోసం కిలోమీటరు నుంచి పైప్ లైన్

● వరి పైరును కాపాడుకునేందుకు ప్రయత్నం

● చౌటుప్పల్ మండలంలో ఎండుతున్న వరి పైర్లు

చౌటుప్పల్ రూరల్, మార్చి 5 : చేతికి వచ్చే దేశోట్ ఎండిపోతున్న పంటలను కాపాడుకోలేక చౌటుప్పల్ మండలం మండక్ గూడెం, తూర్పుగూడెం, సింగరాయచెరువు గ్రామాల రైతులు తీవ్ర అవస్థలను పడుతున్నారు. పూర్తిగా బోర్లు, బావుల ఆధారంగా వ్యవసాయం చేసే ఈ గ్రామంలో భూగర్భజలాలు అడుగంటడంతో ఇప్పటికే 60 ఎకరాలకుపైగా వరి ఎండిపోయింది. నీటి వనరులే అసలే అస్సారం లేని రైతులు పంటలను పగులు మేతకు వదిలేస్తున్నారు. కోట్లాదిపావుల అవకాశం ఉన్న రైతులు వేలకు వేలు ఖర్చు చేయాలి వస్తున్నది. సింగరాయ చెరువు గ్రామానికి చెందిన రైతు సమ్మిడి శేఖర్ రెడ్డి

పంట సస్థం వాటిల్లింది. అనేక చోట్ల రైతులు పాల్గొనే పత్రపులను మేపుతున్న దుస్థితి నెలకొంది. అల్పదక్కా ధర్యాలను అంచనా వేస్తున్నారు. ఇవి మొత్తం దొడ్ల వడ్డీనని తెలుస్తున్నది. వ్యవసాయ శాఖ రైతులు ట్యాంకర్లలో నీళ్లు తెచ్చి పోస్తున్నారు. ఇలా ఎన్నో అంటూలు పడుతున్నాయి. రక్షించుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు.

సన్నాల సాగు రైతులు దూరం

యాసంగి సీజన్కు సంబంధించి జిల్లా వ్యాప్తంగా 3.19 లక్షల ఎకరాల్లో సాగు ఉంటుందని వ్యవసాయ శాఖ అంచనా వేసింది. అందులో 2.98లక్షల ఎకరాల్లో వరి, మిగతా పంటలన్నీ కలిపి 21,820 ఎకరాలు సాగు చేసే అవకాశం ఉందని

పాన్స వాహనంపై లక్షీన రసంపాడు

● గుట్టలో వైభవంగా ప్రవేశోత్సవాలు

యాదగిరిగుట్ట, మార్చి 5 : యాదగిరి గుట్ట లక్షీనరసంపాన్సాను ప్రవేశోత్సవాలకు వైభవంగా సాగుతున్నాయి. బుధవారం రాత్రి ప్రధానాలయంలో నిత్యైకం కర్మాట అనంతరం స్వామివారిని పాన్స వాహనంపై తీరుమాడవీడులో ఉరికించారు. అనంతరం పశ్చిమ దిశలోని వేంచేరు మండలంలో స్వామివారిని అదిష్టించారు. నాలుగు వేదాలు, పాన్సవాహన సేవ సూక్తులను పఠించారు. వాహన సేవ వైభవ ప్రాశురాలను పరిష్కార స్వామి వారి విశిష్టతను ప్రధానార్చకుడు సల్లనధిపూర్ లక్ష్మీ నరసింహాచార్యులు వివరించారు. పాన్స వృక్షాన్ని దైవ వృక్షంగా పురాణాలు పేర్కొన్నాయని ఆయన తెలిపారు. స్వామివారు గురువారం ఉదయం గోపధ్వజగిరిదారిగా దర్శనం ఇవ్వనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. రాత్రికి సింహవాహన సేవపై తీరుమాడవీడులో



సూర్యాపేటలో హాటికెట్ నెంబర్ల చూసుకుంటున్న విద్యార్థినులు

ఇంటర్ పరీక్షలు ప్రారంభం

సూర్యాపేట అర్బన్, మార్చి 5 : జిల్లా వ్యాప్తంగా ఇంటర్మీడియట్ మొదటి సంవత్సరం పరీక్షలు బుధవారం ప్రారంభమయ్యాయి. జిల్లాలో జనరల్, ఒకేషనల్ విద్యార్థులు మొత్తం 8,779 మందికిగాను 8,254 మంది హాజరయ్యారు. వీరిలో జనరల్ విద్యార్థులు 7,217 మందికి గాను 6,910 హాజరు కాగా 307 మంది గ్రౌండ్ జరుగారు. ఒకేషనల్ విభాగంలో మొత్తం 1,562 మందికి గాను 1,344 మంది హాజరు కాగా 218 మంది హాజరు కాలేదు. జిల్లా వ్యాప్తంగా 32 పరీక్షా కేంద్రాల్లో ఎక్కడా మోల్ కేంద్రాలను జిల్లా ఇంటర్మీడియట్ అధికారి భాను నాయక్ పరిశీలించి మాట్లాడుతూ మొదటి రోజు పరీక్షల్లో బీ సెట్ పెయర్ అందించినట్లు పేర్కొన్నారు. గ్రౌండ్ జరిగిన విద్యార్థుల ఓఎంఆర్ స్కానింగ్లో సమస్య వల్ల హాజరు నమోదులో ఇబ్బందులు ఎదురైతే తెలిపారు. ఇలాంటి సమస్య పునరావృతం కాకుండా చూస్తుమని చెప్పారు.

పరీక్ష కేంద్రాలను కలెక్టర్ సందర్శన

అభ్యుక్త.ఎస్ : మండల పరిధిలోని నెమ్మిక్కల్ ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ఇంటర్మీడియట్ కేంద్రాలను జిల్లా ఇంటర్మీడియట్ అధికారి భాను నాయక్ పరిశీలించి మాట్లాడుతూ మొదటి రోజు పరీక్షల్లో బీ సెట్ పెయర్ అందించినట్లు పేర్కొన్నారు. గ్రౌండ్ జరిగిన విద్యార్థుల ఓఎంఆర్ స్కానింగ్లో సమస్య వల్ల హాజరు నమోదులో ఇబ్బందులు ఎదురైతే తెలిపారు. ఇలాంటి సమస్య పునరావృతం కాకుండా చూస్తుమని చెప్పారు.

పంటను కాపాడేందుకు రైతుల అరిగోస చేతికొచ్చే అరకొర ధాన్యమైనా ప్రభుత్వం సరిగ్గా కొనేనా?

బోనస్ అందకపోవడంతో సన్నాల సాగు సున్నా

సాగు నీటి కోసం కిలోమీటరు నుంచి పైప్ లైన్

కలాల్లో వరి సాగు చేయగా, ఇప్పటికే మూడెకరాల ఎండిపోయింది. మిగతా రెండు ఎకరాలైనా కాపాడుకునేందుకు కిలోమీటరు దూరంలో ఉన్న మరో రైతు కిలో నుంచి భూమిని తవ్వి పైప్ లైన్ వేసుకుంటున్నాడు. గతంలో ఈ సమయంలో ఎప్పుడూ ఇంత నీటి ఎద్దడి లేదని, ఈసారి ఎండ కాలానికి ముందే పంటలు ఎండిపోతున్నాయని వాపోయాడు. పెద్దకొండూరు గ్రామం చెరువు నుంచి తమ గ్రామ పరిధిలోని తోడేపల్లి వరకు వరి పైర్లు సాగు నీటి సమస్యను శాశ్వత పరిష్కారం దొరుకుతుందని, ప్రభుత్వం ఈ దిశగా చొరవ చూపాలని శేఖర్ రెడ్డి కోరుతున్నారు. ఇది గ్రామానికి చెందిన మరో రైతు నీల రవి గతంలో ప్రతి సీజన్లో ఆరేకరలో వరి నాలు పెట్టేవాడు. ఈసారి మాత్రం మూడెకరాల్లోనే పంట సాగు చేశాడు. అందులో రెండెకరాలు నీళ్లు లేక ఎండిపోయింది. ఉన్న ఏకరాలకు చివరి వరకు చేతికి వస్తుండే, లేదోనని రవి ఆందోళన చెందుతున్నాడు.

ధాన్యానికి ప్రభుత్వం నిర్దేశించిన మధ్యక ధర దక్కాలంటే పలు సూచనలు పాటించాలని అధికారులు చెబుతున్నారు. ఏ గ్రేడ్ ధాన్యానికి క్వింటాకు రూ.2,320, కామన్ గ్రేడ్ రకానికి రూ.2,300 మధ్యక ధర కల్పించనున్నారు. జిల్లాలో మొత్తం 1.12 కోట్ల గిన్నె బ్యాగులు అవసరం కానున్నాయి. ప్రస్తుతం 80లక్షల బ్యాగులు అందుబాటులో ఉండగా, మిగతా వాటికి ఇండెంట్ పెట్టారు. జిల్లాలో 4వేల టార్గెట్ లిస్టు ఉండగా, 11 వేలకు ఇండెంట్ పెట్టారు. ఇవి త్వరలోనే జిల్లాకు చేరుతాయని అధికారులు చెబుతున్నారు. తూకం వేసే యంత్రాలు, తేమ నిర్ధారించే మీటర్లు సిద్ధంగా ఉండేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు.